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Brezplačne knjige za 
odrasle in otroke

Predstavitve šol in vrtcev v 
času koronavirusa

Javni razpisi za 
sofinanciranje programov 
na področju turizma v letu 
2020 - roki so odloženi 
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BESEDA UREDNIKA

Drage občanke in občani!
Verjamem, da imate gledanja, poslušanja in branja o koronavirusu, 
tako kot mi vsi, že preko glave. Prav zarekel sem se, da vam o tej 
nadlogi ne bom pisal še sam. Čisto brez omembe seveda ne gre. A le 
in zgolj toliko, kot je neizbežno. Želim si, da vam uspem prenesti in 
prinesti vsaj nekaj pozitivnega in vedrega razpoloženja.
Verjetno tako lepo obdelanih vrtov, kot letos, marsikdo že dolgo ni 
imel. Časa je dovolj, vreme lepo in urejanje vrta idealna rešitev za 
preusmeritev misli. Izjemen privilegij je, da živimo v okolju, kjer nam 
je prav povsod omogočen neposreden stik s prebujajočo se naravo. 
Pomlad je s svojo paleto barv res najlepši letni čas in tega ji nič ne 
more odvzeti. 
Vsak dan v ožji zasedbi štaba Civilne zaščite sprejemamo in 
ocenjujemo ukrepe, s katerimi, tega se zelo zavedamo, posegamo v 
vaše vsakodnevno življenje.
A naj vam povem, da sam trdno verjamem, da se jim rok trajanja 
izteka in se bomo vsi skupaj počasi vrnili v neko novo normalno 
stanje. Ni vedno lahko, nasprotno, težko je, a vaša ravnanja v tem 
obdobju nas navdajajo z zadovoljstvom in hvaležnostjo. 
Že prihajajo tudi rezultati vašega truda. Prihajajo dnevi in prihaja čas, 
ko lahko načrtujemo prihodnja dela in pripravljamo ter organiziramo 
gradbene, poslovne in ostale aktivnosti.
Moji sodelavci, med drugim, marljivo delajo na razpisih in društva 
ste rezultate teh že prejela. Njim sledijo tudi prepotrebna sredstva.
Nemoteno poteka zaključek postopka izbire izvajalca del na prizidku 
k OŠ Preserje. Ko bo znano, kdaj se šolsko leto resnično konča, bomo 
pripravljeni. Ne morem pa mimo ponavljajočega se vandalizma na 
igrišču ob tej šoli. Težko je sprejeti, da v tako majhnem kraju, na 
igrišču med šolo in cerkvijo, torej vsem na očeh, nekdo vztrajno 
uničuje opremo prenovljenega igrišča in packa z neokusnimi 
podobami po šoli. A slej ko prej se bo ujel v svoji nespodobnosti in 
nesramnosti. Krajani, bodite pozorni.
Na terenu so se svojih del in nalog intenzivno lotili delavci našega 
JKP Brezovica. Poleg rednih nalog so, s posebnim režimom, odprli 
center za ločeno zbiranje odpadkov. Prav tako so oživela njihova 
nedokončana in novo začeta gradbišča. Nekaj smo zamudili, a 
verjamem, da bomo tudi nadoknadili. 
Posebej želim opozoriti še na možnost, da preko občinske spletne 
strani naročite brezplačne knjige za otroke in odrasle. Za popestritev 
dolgih dni nam jih je namenila Slovenska matica, pobudi pa sta se 
pridružili še založbi Morfem in Mladinska knjiga. Izkoristite 
priložnost.
Ja, življenje se vrača. Lahko res ne bo vse takoj, kot je bilo a morda 
bomo vse lepo, kar živimo in nas obdaja, odslej znali še bolj ceniti. 
Veliko vas je med nami, ki delujete v zdravstvu, domski negi in oskrbi, 
v ostalih izpostavljenih poklicih. Poleg njih ste tu vi naši izjemni 
prostovoljci. Vsi ste v teh dneh in tednih resnično na izjemnih 
preizkušnjah. Ne vemo, kaj preživljate, in z vami preživljajo vaše 
družine. Vemo pa, da smo vam vsi, ki spremljamo vaše delo, 
neizmerno hvaležni in vas res iskreno spoštujemo. Vemo, da ste tam 
za vse nas in vemo, da bo zaradi vas naš skupni jutri zdrav in lepši.
Na vseh nas ostalih pa je, da po svojih močeh, z upoštevanjem 

Kljub skeptičnim napovedim in realnim pomislekom, da morda 
Barjanskega lista v mesecu aprilu ne bo, ga vseeno imamo. Vsi, 
ki ste se skupaj s skorajda celotnim svetom znašli v 
»koronazmedi«, ste bodisi s pričevanji, slikami, povabili stopili v 
naš krog in nam pomagali izdati mesečnik. Z veliko motivacijo 
so se odzvali naši osnovnošolci in vrtci. Žal v tokratni številki ne 
moremo predstaviti vseh njihovih misli in se čuditi nad vsemi 
njihovimi slikami. Prepričani smo, da vam bomo lahko njihove 
umetnine prikazali še v prihodnji številki.
Naj vas prebrane vrstice, spoštovani bralci, »pomladno 
pobožajo« in vam poženejo energijo in upanje v drugačen 
»jutri«, ki bo, slej kot prej, prišel.

uredništvo,  Jakob Rus

Javni razpis za sofinanciranje  
programov na področju turizma 
v letu 2020 – roki so odloženi
Občina Brezovica je dne 6. 2. 2020 objavila Javni razpis za 
sofinanciranje programov na področju turizma v Občini Brezovica 
v letu 2020, ki se je iztekel 6. 3. 2020.
V besedilu razpisa je bil med drugim določen tudi postopek 
obravnave vlog in obveščanja o izboru (točka 9). Določeno je bilo, 
da bo strokovna presoja pravočasnih vlog, ki jih bodo vložile 
upravičene osebe, izvedena v 30 dneh od dneva odpiranja vlog.
V skladu z Zakonom o začasnih ukrepih v zvezi s sodnimi, 
upravnimi in drugimi javnopravnimi zadevami za obvladovanje 
širjenja nalezljive bolezni SARS-CoV-2 (COVID-19), ki ga je sprejel 
državni zbor na seji 20. 3. 2020, se omenjeni rok 20. 3. odloži in bo 
začel znova teči po prenehanju ukrepa.
Za več informacij lahko pokličete na tel. št. 051 630 360 (Kristina 
Žust).
 

Občina Brezovica

navodil, prispevamo, da bo ta jutri čim prej.
S spoštovanjem.		
					     župan, Metod Ropret
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Komunala na Občini Brezovica
Po začasni prekinitvi vseh investicij na področju komunalne 
dejavnosti v naši občini smo počasi začeli nadaljevati posamezna 
dela. Dela se bodo izvajala na izgradnji kanalizacijskega sistema 
na zahodnem delu Brezovice, točneje pod podjetjem Špan. 
Nadaljevala se bodo tudi dela na stranskih ulicah v naselju Postaje 
na Brezovici. Dela izvaja naše JKP Brezovica pod strogimi ukrepi in 
zaščiti za zaposlene delavce. Izvajali bomo tudi nujne sanacije in 
rekonstrukcije občinskih cest. V upanju na čim prejšnje končanje 
epidemije pa že pripravljamo tudi večja dela pri izgradnji pločnika 
pri OŠ Preserje in rekonstrukciji mostička v Podplešivici. 
Kot ste verjetno že seznanjeni, ponovno obratuje tudi zbirni 
center za odpadke pri JKP Brezovica v Kamniku pod Krimom. Delo 
je organizirano malo drugače, tako da se morate kot uporabniki 
predhodno najaviti podjetju JKP Brezovica, da dobite svoj termin, 
kdaj lahko pripeljete odpadke. Tako zagotavljamo varno odlaganje 
in skrbimo za zdravje vseh.
V zadnjem času opažamo tudi porast nedovoljenega odlaganja 
odpadkov v naravi ali pa pri Eko otokih. Je že res, da imamo v teh 
časih več časa za urejanje in pospravljanje okrog svojih domov, a 
prosimo vas, da ti odpadki ne končajo na mestih, kjer to ni 
primerno. Situacija se bo počasi umirila in vsi bomo imeli dovolj 
časa, da odpadke odpeljemo na deponijo. Morda še poseben 
poudarek v tem trenutku namenimo pravilni odstranitvi zaščitnih 
mask in rokavic. Vse preveč  teh konča v naravi ali pa kje drugje na 
javnih prostorih. 
Prihaja čas praznikov, tako da vam želim, da jih preživite lepo, 
letošnje leto v krogu družine, za druženje in kresovanje pa bo že 
prišel čas. Pa ostanite zdravi.

podžupan,  Marko Čuden 

Aktivnosti v KS Brezovica
Kljub zaostrenim razmeram zaradi virusa COVID-19, ki jih trenutno 
preživljamo vsi državljani Slovenije, v KS Brezovica nemoteno 
delamo in peljemo zastavljene projekte naprej. V nadaljevanju 
vam jih bomo nekaj predstavili;
MEDGENERACIJSKI PARK POSTAJA
Na območju starega zaklonišča na Postaji bomo uredili 
Medgeneracijski Park Postaja. V samem parku bo poskrbljeno 
tako za najmlajše kot tudi za starejše občane. Trenutno smo v fazi 
pridobivanja vseh potrebnih soglasij, ki pa jih ni malo. Nato sledi 
oddaja dokumentacije DGD na upravno enoto in posledično v 
poletnih mesecih pridobitev GD. Zaradi trenutno zaostrenih 
razmer se bo pridobitev GD nekoliko zavlekla, vendar pa ostajamo 
optimistični za jesenski čas. V vmesnem obdobju pa bomo s 
pomočjo kohezijskih sredstev skušali pridobiti še potrebna 
finančna sredstva.
UREDITEV  DODATNIH  PARKIRIŠČ NA POKOPALIŠČU BREZOVICA
Na območju pokopališča Brezovica, kjer je občina Brezovica v letu 

2019 odkupila del okoliških zemljišč za potrebe širjenja 
pokopališča, trenutno poteka projektiranje dodatnih površin za 
parkirišča. Zaradi velikih finančnih vložkov v gradnjo širšega 
pokopališča je ta projekt razdeljen v več faz. Upamo, da nam bo v 
letošnjem letu s pomočjo občine Brezovica uspelo zagotoviti 
potrebna finančna sredstva za izvedbo prve faze, ki zajema 
širjenje obstoječega parkirišča.  
UREDITEV OTOČKOV NA KRIŽIŠČU POSTAJA
Pri trgovini Mercator na Brezovici smo uredili in posodobili 
vmesne otočke na glavnem križišču. Te smo sedaj zasadili s 
trajnimi rastlinami, ki bodo olepševale Brezovico skozi vse leto. 
Del omenjenih otokov pa smo z granitnimi kockami tlakovali in 
jih trajno uredili.

ZAMENJAVA VAROVALNE OGRAJE NA POSTAJI
Na območju Postaje (na mostičku pri železniški postaji) je že dalj 
časa stala ograja, ki jo je že načel zob časa in ni več zadoščala 
vsem varnostim zahtevam. Zaradi prej omenjenih razlogov smo 
se v KS Brezovica odločili, da bomo ograjo zamenjali in tako 
poskrbeli, da se bodo številni sprehajalci pri prehodu mostu še 
naprej počutili varno.

KS Brezovica, Nejc Vesel

Aktivnosti štaba CZ se 
nadaljujejo 
V začetku marca smo začeli iskati zaščitno opremo in razkužilna 
sredstva. 
Ob razglasitvi epidemije koronavirusa pa se je štab aktiviral. Še naprej 
smo iskali zaščitno opremo, maske, rokavice, razkužila …
Koordiniramo vse aktivnosti in dejavnosti organov in služb. Štab CZ 
Brezovica je v nenehnem stiku s štabom CZ za ljubljansko regijo in 
drugimi pristojnimi organizacijami. Prednostne aktivnosti štaba so 
trenutno usmerjene v sistem samooskrbe za nujno potrebno zaščitno 
opremo za zdravstvene službe, patronažno službo, DEOS in gasilce.
Odločili smo se, da se vsak dan sestanejo trije člani štaba CZ, ostali pa 
smo dosegljivi po elektronski poti. Če se bo kdo od trojke okužil, 
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bodo šli vsi trije v izolacijo. Nadomestila jih bo nova ekipa. Ob tem se 
bodo prostori najprej temeljito razkužili.
Trojka išče nove komplete zaščitne opreme. Kontaktiramo z vsemi 
zdravniki v naši občini in jih oskrbujemo  z zaščitno opremo. Skrbimo  
za vse potrebne ukrepe, ki bi preprečili vnos virusa v DEOS in s tem 
okužbo najranljivejših v našem okolju.
Če kar koli potrebujete, nas pokličite na številko kriznega 
telefona 041 750 484. Organizirali se bomo in vam pomagali. 
19. 3. 2020 smo bili obveščeni, da imamo prvo okuženo osebo v 
občini. Stanovalci iz te zgradbe so bili v karanteni. Večinoma so zanje 
skrbeli sorodniki, nekaj želja pa so sporočili na krizni telefon. Dostavili 
so jim želene izdelke. V stavbi je bilo izvedeno razkuževanje. 
Razdeljena so bila navodila, kako naj ravnajo zdravi, navodila za 
ravnanje z odpadki. Gasilci so poskrbeli za razkuževanje in odvoz 
odpadkov v poseben zabojnik na zbirnem centru JKP. Tudi za 
odlaganje odpadkov je bilo poskrbljeno. Pozneje se je pojavilo še 
nekaj oseb, ki so bile okužene. Za večino skrbijo svojci, če kaj 
potrebujejo, pokličejo na krizni telefon.
Ker mora biti oskrba s hrano organizirana preko Rdečega križa, smo 
se dogovorili, da bodo to naredile članice našega KORK. Občina bo 
doplačala, da bo paket bolj bogat. Če je še kdo starejši, gibalno oviran 
ali ne more oz. ne sme zapustiti doma, naj to sporoči na telefon 
OZRK Ljubljana na številko 041 788 698 vsak dan med 8.00 in 
16.00.
Gasilci so s pomočjo JKP Brezovica zaprli vsa parkirišča, ki so izhodišča 
za izletniške točke v naši občini. 

Nekateri nevestni ljudje so te oznake uničili in parkirali kljub 
prepovedi. Ob odloku o uporabi mask v zaprtih javnih prostorih so 
člani KORK pred trgovinami delili pralne maske od 8.00 do 10.00. Ko 
bomo dobili novo pošiljko mask, bomo akcijo ponovili tudi pred 
lekarnami. Na spletnem mestu občine so objavljene možnosti za 
nakup pralnih mask izdelovalcev v naši občini. Tudi ponudnike, ki 
pripeljejo hrano na dom, smo objavili na spletnem mestu.
Občinske zdravstvene ustanove svarijo pred možnostjo izbruha 
epidemije v DEOS-u, zato predlagajo, da z opremo ravnamo 
racionalno  in jo hranimo za krizno stanje. V primeru potrebe po 
posredovanju v DEOS-u bo udeleženo vse občinsko zdravstveno 
osebje, za katere moramo priskrbeti zaščitno opremo. 
Štab CZ za ljubljansko regijo nas občasno obvesti,  da imajo nekaj 
opreme in razkužil. Ker pa so te količine majhne, se moramo za 
zadostne količine materiala organizirati sami.
O našem delu vsakodnevno poročamo štabu CZ za ljubljansko regijo.
Zahvaljujemo se organizacijam in posameznikom, ki prispevate, da 
imamo več  zaščitne opreme. Hvala vsakemu, ki kakor koli pomaga, 
da lažje preživimo ta čas.
V Štabu CZ Občine Brezovica se od prvega dne aktiviranja trudimo in 
poskušamo pomagati, ozaveščati in reševati nove situacije, v katerih 
smo se znašli prvič.
Sprejemamo razmeram primerne ter potrebne ukrepe, delamo in se 
trudimo za vse nas. Ostanite DOMA in ostanite zdravi.

štab CZ Občine Brezovica
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ŠPORT

Novice iz NTK Preserje
Tako kot ostala športna društva v občini smo tudi v NTK 
Preserje z 12. marcem 2020, ko je  bila razglašena epidemija 
koronavirusa COVID-19, prekinili izvajanje vseh aktivnosti.
Poleg tega, da smo tik pred zdajci odpovedali občni zbor in 
občinsko prvenstvo občine Brezovica, ki sta bila načrtovana 
za soboto, 14. 3. 2020, smo v tem obdobju odpovedali še 
organizacijo 5. turnirja Medregijske namiznoteniške zveze 
Ljubljana (MRNTZ) za sezono 2019/20, ki bi moral biti 11. 4. 
2020.
Do nadaljnjega so vsa tekmovanja pod okriljem 
Namiznoteniške zveze odpovedana. Trenutno ni jasno, kdaj se 
bodo nadaljevala vsaj najpomembnejša tekmovanja, npr.: 1. 
Slovenska namiznoteniška liga, večina državnih prvenstev …
ena možnost je celo jeseni, pred novo sezono, ki se normalno 
začne meseca septembra.
Z vadbo in organizacijo tekmovanj bomo nadaljevali, ko bo 
strokovna ocena zdravstvene varnosti takšna, da ne bo več 
nevarnosti za zdravje udeležencev.

NTK Preserje

Žoga je okrogla, virus 
COVID-19 prav tako
Namesto da bi vsak konec teden stiskali pesti za naše fante, zdaj 
ostajamo doma in stiskamo pesti, da skupaj premagamo 
koronavirus, ki je tako zelo spremenil način življenja skoraj po 
vsem svetu. 
Naša igrišča in telovadnice so zaprti, fantje poskušajo svoje 
misli in telo držati v formi v zavetju svojih 
domov. Uradnih odločitev o zaključku 
sezone, razen v 1. DOL, še ni. Zelo verjetno 
bo to znano v mesecu maju in takrat 
bomo lahko napisali kaj več. Tokrat 
preglejmo stanje na dan, ko je bila v 
Sloveniji razglašena epidemija in so vse 
selekcije prenehale s treningi, vse tekme 
so do nadaljnjega prestavljene oz. 
odpovedane. Sezona je prekinjena. Bil je 
četrtek, 12. marec 2020.
V članski kategoriji igrata dve naši ekipi. 
Prva članska ekipa Špan Brezovica je pod 
vodstvom trenerja Ivana Iveca Miloševiča 
zelo blizu osvojitvi drugega mesta in po 
trenutno še vedno aktualnem pravilniku 
blizu igranju kvalifikacij za uvrstitev v 1. 
DOL. S tekmo manj so trenutno na tretjem 
mestu. 
Kakšna bo odločitev OZS, kako se bo 
zaključila ta sezona in nadaljevala 

naslednja, bo znano v prihodnjih tednih. Druga članska ekipa, ki 
si je nabirala izkušnje v 3. DOL zahod, je na šestem mestu.
Edini, ki so tekmovalno sezono 2019/20 že zaključili, so mladinci 
Pr'Kopač Brezovica. In to na najboljši možni način, dosegli so 
izjemen uspeh, saj so postali državni podprvaki. Še enkrat 
čestitke vsem skupaj in vsakemu posebej! 
Kadetska ekipa Brezovica Radio 1, v kateri igrajo v 
spomladanskem delu predvsem starejši dečki, je na tretjem 
mestu.
Prva ekipa starejših dečkov, fantje letnik 2005 in 2006, in njihov 
trener Iztok Kšela so si po uvrstitvi v 1. ligo za cilj zastavili igranje 
na finalnem turnirju. Šlo jim je dobro in če bi lahko tako 
nadaljevali, bi jim uspelo.
Druga ekipa si je izkušnje nabirala z vrstniki Nove Gorice in 
Kranja. V spomladanskem delu 2. lige so v njihovi skupini 
odigrali 4 tekme. Brezovica II je na tretjem mestu.
V najmlajših selekcijah, ki jih vodita Andrej Sosič in Bernard 
Debevec, so se veliko naučili, a žal so lahko odigrali najmanj 
tekem. Nič ne de, pred vsemi je še veliko, veliko tekem, 
priložnosti za veselje.
Zdaj je najpomembneje, da ostanemo zdravi.
Čas, ki ga preživljamo, stanje, ki si ga nihče ni znal niti 
predstavljati, kaj šele živeti, nas bo zagotovo vse zaznamoval. V 
katero smer, je odvisno tudi od nas samih, zato razmišljajmo 
pozitivno, skrbimo za svoje misli in telo, pomagajmo drug 
drugemu, veselimo se vsakega novega dneva, ker smo z vsakim 
dnem bližje koncu te epidemije. 
Vse, vse dobro! Veselimo se dneva, ko se bomo lahko spet videli 
v živo.
Odbojkarski pozdrav!

ŠD Brezovica, odbojka
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OŠ Preserje predstavlja šolo na daljavo

COVID-19
COVID-19, preplavil si svet

in prestrašil tiste nad 80 let.
Zaradi tebe ustavil se je čas,

imamo pogum, a zdravila še ni za nas.

V karanteni živimo
in se te bojimo,

zaradi tebe se ustavil je čas,
šole ni in vriskamo na ves glas.

Jaka Šivic, 9. razred

KARANTENA
Ko med karanteno dolgčas mi je,

v posteljo uležem se.
Skočim v trden in globok spanec,

ne zbudijo me tudi,
če me vržejo čez klanec.

Miša Molek, 7. razred

KORONA VIRUS
Korona vse je spremenila,

šolo v sobe preselila,
hladilnike izpraznila

in staršem službe omejila.

Mene od prijateljev oddaljila,
me s samoto spoprijateljila.

Zdaj učim se na daljavo,
ki prinesla je zmedo v mojo glavo.

Promet je umirila,
tišino v vas spustila.

V naravi sliši se ptičje petje,
v hišah pa starševsko dretje.

Ostanimo doma,
pazimo na higieno,

ostanimo zdravi,
da bo čim prej veselo.

Maja Iris Gačnik, 8. razred

MOJ DAN V ŠOLI DOMA
Moj dan je precej drugačen, kot bi bil, če bi  bila v šoli.
Zjutraj se zbudim okoli devetih ali desetih. Nato pogledam na 
spletno stran šole (OŠ Preserje) kakšno delo so nam učitelji 
pripravili danes.
Ko se uredim začnem z delom. Najraje delam kar po urniku, saj mi 
je tako lažje. Ko vse naredim,  imam plesni trening na videu. 
Trening mi po elektronski pošti pošljeta moji trenrki za hip-hop. 
Nato imam nekaj prostega časa. Navadno grem v prostem času 
ven ali na sprehod v bližnji gozd. Veliko se tudi igram družabne 
igre z družino. Seveda pa moram doma tudi kaj pospraviti, zato to 
tudi naredim. Potem je ponavadi že večer, zato se uredim za 
spanje. Kmalu za tem se še malo podružim z družino na kavču in 
grem spat.
Šola od doma mi je všeč, ker si lahko sama razporedim kaj in kdaj 
bom določeno stvar naredila. Kljub temu mi je ljubše v šoli, saj 
lažje delam pri pouku, zelo pa tudi pogrešam prijatelje.

Mia Grebenc,  5. razred

POMLAD
Pomlad je biti mlad,

je imeti rad.
Pomlad je tat, 

ki zimi naredi šah mat.
Pomlad je mogočni grad

z odprtjem veličastnih vrat.
Pomlad je biti kot brat

za vsakokrat.
Pomlad vsakokrat z veseljem ti želi, 

da z dobroto pomaga ti.

Neža Rebernak, 6. razred

Oskar Fras, 5. razred

Luka Žarkovič, 6. razred

Gaja Baša, 5. razred
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OŠ Brezovica predstavlja šolo na daljavo

CORONA
Ne vemo od kod  se je vzel, 
menda s Kitajske je prišel.

»Od jutri v šolo treba ni« so rekli nam 
učitelji.

»Juhu, počitnice so tu!« smo bili v 
zmoti vsi!

A moderni svet, prenesel šolo je na 
splet.

»Ne hodi sem, ne hodi tja, 
ampak ostani kar doma« so vsi po 

vrsti svetovali.
Kaj bomo delali sedaj? 

Tri dni smo se čudili,
preden smo pravi ritem ulovili. 

Virus je povzročil veliko škode za  
ljudi.

A poglejmo svet še z druge strani, 
koliko manj se smoga v okolje spusti 

in skrajni čas je, da svet na novo 
zaživi. 

Arne Susman, 8.razred

SMEH NI GREH! V TEH DNEH KROŽI OKOLI  
VELIKO ŠAL 

Sem šla na balkon, da bi malo zapela. Sosedje so me začeli 
obmetavati z jabolki, krompirjem, jajci … Jutri bom spet pela, 
rabim še malo mesa.

Zaradi oteženega dihanja in bolečin v prsih sem poklicala 
zdravnika. Rekel je, naj me ne skrbi, da nimam znakov korone.  
Samo srčni infarkt.

Osnovna šola, pouk na daljavo, kemija, domača naloga: Kaj veš o 
Marie Curie?
Odgovor učenke:  Pravilno se napiše Mariah Carey.

Naslovnica v časopisu 14. 4. 1980:
Leta 2020 bodo ljudje dopustovali na Marsu in imeli leteče 
avtomobile.
Naslovnica v časopisu  14. 4. 2020:
Jutri pride kvas. 

(izbrala Tia Sara Vrečar, 8. razred)

ŠPORTNI DAN – POHOD PO BARJU
Bila je lepa sončna nedelja. Odpravili smo se na pohod po barju. S 
seboj smo vzeli psa.
Prečkali smo železniško progo. Sprehajali smo se po travnikih in 
psu metali žogico. Z metanjem žogice sem vadila dolgi met. Šli 
smo čez leseni most. S psom Carlom sva stekla še na bližnji 
hribček. Pot smo nadaljevali mimo naselja in šli skozi gozdiček. 
Bilo nam je že pošteno vroče. Povzpeli smo se še na Gulč. Z bratom 
sva nabrala še malo čemaža.
Doma smo si privoščili osvežilno pijačo. Najbolj pa je bil vode 
vesel naš Carlo.

Zarja Mynt, 4. razred

HIŠA SANJA
Če jaz bi bil hiša,

bi ščitil ljudi
pred vetrom, viharji
in snežnimi nočmi.
Bi dajal jim zavetja
in čakal bi jih tam,

kjer odločili so
se sami, da jaz

bom stal.

Gašper Snoj, 5. razred

ZDAJ SMO DOMA
Zdaj smo doma,

korona straši,
javnega življenja in druženja ni.

Prazno je vse,
a dolgčas nam ni,

z učenjem in delom si krajšamo 
dni.

Vem, da težko je ostati doma,
a vsak sam se  lahko  v naravo 

poda.
Ostani doma, uredbe spoštuj,

roke umivaj in vse razkužuj.
Ostani doma, pomagajmo si,
da bomo čim prej spet skupaj 

vsi.

Jure Pleško, 8. razred

Maj Sežun Stojanović, 7. razred

Luka Kraševec, 5. razred
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ŠPORTNI DAN V OKVIRU DRUŽINE
Korona virus in z njim karantena sta nam dala poseben izziv. 
Šolanje otrok na domu. Na OŠ Brezovica so zelo dobro poskrbeli, 
da šola teče naprej. Za marsikatero družino težka preizkušnja, 
vendar skupaj bomo zmogli. Za nami je že dober mesec in v tem 
času so otroci imeli tudi športni dan, ki smo ga opravili skupaj s 
celo družino.  
Zbudili smo se v prekrasno jutro. Dan je bil kot nalašč za potepanje 
v naravi. Trim smo izvedli med pohodom na Žabo oz. Brezoviški 
hrib. Začeli smo ga pri vrtcu v Radni. Na začetku gre pot skozi 
globel, kjer smo opazovali različne prsti, od kamnine do humusa. 
Na prvem ravnem delu smo že izvedli prvi tek. Na poti smo iskali 
različne rastline in živali. V objektiv smo ujeli pajke in martinčka, ki 
je kot okamenel čakal na posnetek. Na 'idealni' korenini smo 
izvedli ravnotežnostno vajo. Na koncu pa še gimnastično lastovko. 
Trim smo nadaljevali s ciljanjem v tarčo. Za tarčo smo izbrali 
naključno drevo, za projektil pa majhne storže. Na poti smo 
naleteli na 'bunker' narejen iz vej, v katerem bi lahko brez težav  
tudi prespali. Naša običajna ura do vrha se je raztegnila na dobri 
dve uri. Na vrhu pa so nas čakale še sklece in poskoki. Seveda pa 
je bil čas tudi za malico, pijačo ter košček čokolade. Pot navzdol 
smo si popestrili z lahkotnim tekom in preskakovanjem ovir. 
Sprehod na Žabo je več kot samo dirkanje navzgor in navzdol. 
Poleg tega, da nam narava ponuja mnoge dejavnosti, nam hkrati 
omogoča, da zmanjšamo stres, se umirimo in nadihamo svežega 
zraka. 

Simona Bizjak

Vpis v vrtec za šolsko leto 
2020/21
Postopek vpisa v vrtec za šolsko leto 2020/21 je do 
nadaljnjega ustavljen. Ko se bodo ukrepi za preprečevanje z 
okužbo COVID-19 sprostili, bomo s postopkom vpisa 
nadaljevali.
Takoj ko bo to mogoče, se bo sestala Komisija za sprejem 
otrok in vrtec bo starše obvestil o sprejemu.
Če ste s strani vrtca prejeli elektronsko sporočilo, da morate 
vlogo kakor koli dopolniti, to storite čimprej. Dopolnitve 
lahko pošljete tudi na e-poštni naslov:
tajnistvo@vrtci-brezovica.si ali marta.brlan@vrtci-brezovica.si  

Lep pozdrav, Uprava vrtca

Klara Stražišar, 4. razred

Brin Fortuna, 8. razred

Bernard Pečlin, 1. razred
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Vrtci Brezovica predstavljajo vrtec na daljavo

LETOŠNJA POMLAD JE DRUGAČNA TUDI ZA VRTCE
Koronavirus je tudi nam prekrižal vse načrte, izvedbo različnih 
obveznosti, projektov in  dogodkov, ki smo jih načrtovali za starše 
in otroke. Ne glede na nastalo situacijo nismo stali križem rok, 
temveč smo ostali povezani z družinami prek spletne zbornice, 
kjer objavljamo različne ideje in zamisli, kaj početi v času 
karantene. Starši pa nam pridno pošiljajo misli svojih otrok:

»Sporočam vama, da sem se naučila voziti kolo brez pomožnih 
koleščkov in rečem že črko R.«

»Korone se bojim srednje močno, da me ne okuži. Najbolj se pa bojim 
za babico in dedka, ker je virus za njiju najbolj nevaren, rada bi ju pa 
še kdaj videla in objela.«

»Koronavirus je grozna bolezen. Počutim se dobro zato, ker sem z 
očijem in mamo doma. Rad posajam rastline. Strah me je, da bom 
zbolel. Vesel sem, da ne hodim v trgovine. Komaj čakam, da vidim 
vzgojiteljici.«

SKUPINA CEKINČKI
V vrtcu se Cekinčki veliko smejemo, družimo, zabavamo in igramo. 
Ker pa v zadnjem mesecu nismo mogli biti skupaj, smo se povezali 
prek spletne igralnice vrtcev Brezovica. Tam sva vzgojiteljici 
ustvarili forum, prek katerega se pogovarjava s starši. Predajamo 
si misli, ideje, nasvete in dejavnosti za popestritev pomladnih dni. 
Starši so nama sporočili, da otroci doma neizmerno uživajo ter da 
nekateri nič ne pogrešajo vrtca. So pa zelo veseli, če kdo pošlje 
kakšno sliko, da se znova spomnijo svojih prijateljev. Otroci so se 
doma še bolj povezali s svojim bratci in sestricami, s katerimi 
skupaj preživljajo dneve s prepevanjem, plesom, kuhanjem, 
bivanjem v naravi, s sprehodi v gozdu, kolesarjenjem, likovnim 
ustvarjanjem in odvajanjem od pleničk.  Starši so sporočili, da jim 
pri popestritvi dni pomagajo tudi naše dejavnosti, ki jih vzgojitelji 
vsak teden objavimo na spletni strani vrtca.

Katja in Polona

ŽABICE SE IGRAJO OD DOMA
V dneh, ko smo vsi bolj ali manj morali ostati doma, smo se sigurno 
naučili kaj novega, poskusili kaj, česar nismo počeli že zelo dolgo, 
in se med seboj še bolje spoznali.
Nekaj otrok iz skupine Žabice se je že javilo in poročali so, da je 
igra od doma za en čas tudi v redu. V deževnih in oblačnih dneh 
kaj lepega sešijejo, kaj dobrega skuhajo in se ustvarjalno igrajo – 
tudi na priljubljene lego kocke niso pozabili. Ob lepem vremenu 
se z mamicami in očki urijo v vrtičkarskih delih, peljejo svoje 
ravnotežje na potep s kolesom in se sončijo na domačem dvorišču. 
Nekateri že komaj čakajo, da gredo tile virusi stran, saj malo že 
pogrešajo svoje prijatelje in vzgojiteljice.

Eva, Olga in Manja
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Piknik s knjigami Morfemplus
Založba Morfem se je pridružila županovemu povabilu verigi 
solidarnosti in Občini Brezovica donirala 100 knjig za otroke.  Gre za 
hitro rastočo založbo, ki slovenskemu trgu ponuja široko paleto 
slovenskih in tujih, predvsem mladinskih, knjižnih del. Založba ima 
sedež v naši občini in že vrsto let donira svoje knjige Županovemu 
dobrodelnemu skladu. 
Knjige založbe so še zmeraj na voljo, brezplačno jo lahko dobi 
vsak občan občine Brezovica (do razdelitve vseh knjig). Knjige 
boste prejeli po pošti. Želene knjige lahko naročite na 
041 750 133, ali na natasa.smrekar@brezovica.si.

Brezplačne knjige za odrasle
Slovenska matica se je pridružila verigi solidarnosti. Občini 
Brezovica je  podarila 100 knjig z željo, da bodo ljudi nagovorile, 
da naj se v trenutnih razmerah zadržujejo doma. 

Lahko na kratko predstavite vašo založbo?
V založbi Morfemplus že več let skrbimo za izdajo kvalitetnih knjig 
predvsem za otroke in mladino. Vsako leto izdamo okoli 50 novih 
naslovov priznanih slovenskih in tujih avtorjev. 
Kakšen je vaš program?
Naš program je pester, saj ponuja kakovostne knjige od kartonk do 
slikanic, poučnih knjig, enciklopedij in romanov. 
Kje lahko bralci najdejo vaše knjige?
Smo prvi in edini v Sloveniji, ki smo razvili knjigomate, avtomate, 
kjer lahko kupite knjige. Stojijo v zdravstvenih domovih v Ljubljani 
in Škofji Loki. Otroci si tako lahko krajšajo čas pri zdravniku s 
prebiranjem zgodb.
Z našimi knjigami se lahko srečate tudi na knjižnih sejmih po vsej 
Sloveniji. 
Morfemove knjige krasijo police vrtcev, šolskih in splošnih knjižnic, 
dobite jih v vseh knjigarnah in seveda, trenutno najbolj aktualno, v 
naši spletni trgovini www.morfem.si.
Zelo uspešni ste tudi v tujini!
Res je. Zelo smo aktivni pri predstavitvi avtorjev, ki izdajajo pri naši 
založbi, tudi v tujini. Večkrat smo se s svojo stojnico predstavili na 
Kitajskem, v Šanghaju, že deset let zaporedoma samostojno 
razstavljamo na mednarodnem knjižnem sejmu v Bologni, lani tudi 
v okviru slovenske stojnice (JAK-a) na knjižnem sejmu v Frankfurtu. 
Naše izdaje so prevedene in izdane v 21 različnih jezikih, kar pomeni 
več kot 2 milijona prodanih knjig na tujih trgih. Pri prodaji naših del 
v tujini smo tako v samem vrhu med slovenskimi založbami.

Kako čas koronavirusa »preživlja« vaša založba?
Glede na to, da je večina prodajnih kanalov zaprta, smo se 
osredotočili na spletno prodajo ter na dodatne vsebine, ki jih 
ponudimo otrokom brezplačno. Mednje sodijo pobarvanke, 
uganke, nagradne igre ..., s katerimi si lahko krajšajo čas, ki ga 
preživljajo v domačem okolju. Otrokom so na voljo tudi brezplačne 
video in avdio vsebine, ki si jih lahko pogledajo ali poslušajo na naši 
spletni strani. 
V sodelovanju z angleško založbo Nosy Crow smo v tem času 
prevedli poučno knjigo o koronavirusu za otroke, ki jo je ilustriral 
Axel Scheffler in je brezplačno v elektronski obliki na voljo na naši 
spletni strani.
Kaj bi povedali za konec?
V nastali situaciji je pomembno, da se ubranimo pred neumnostjo 
in pred virusom. Za prvo je najboljša knjiga, za drugo pa zaščitna 
maska. Zato smo se odločili, da vsakemu našemu kupcu podarimo 
troslojno medicinsko zaščitno masko s certifikatom. 

Slovenska matica je najstarejša slovenska kulturna in znanstvena 
ustanova, ki ima tradicijo več kot 155 let nepretrganega dela za 
slovenski narod, kar je za tovrstna združenja redkost tudi v 
evropskem okviru. Prizadevajo si vzdržati na slovenskem trgu z 
vrhunskim umetniškim in nekomercialnim programom. Njeno 
poslanstvo je širiti ljubezen do slovenskega jezika in slovenske 
knjige v našem prostoru.  V tem poslanstvu se vse preveč pogosto 
pozablja na ljudi, ki potrebujejo bližino lepe, tople, domače 
besede.
Zato so se odločili, da sedaj, ko smo soočeni in ogroženi z virusom, 
lahko s knjigo v roki prebrodimo dolge dneve do trenutka, ko 
nam bo spet omogočeno normalno življenje.
Prav tako se je županovemu povabilu verigi solidarnosti pridružila 
Mladinska knjiga in donirala 80 Cicibanov in Cicidojev.
Izbrano knjigo z seznama ali pa revije  Ciciban in Cicido lahko dobi 
vsak občan občine Brezovica (do razdelitve vseh knjig), prejeli jo 
boste po pošti. Želeno knjigo lahko naročite na 041 750 133, ali 
na natasa.smrekar@brezovica.si.
Zahvaljujemo se za donacijo dr. Ignaciji Fridl Jarc.

Občina Brezovica
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Delovanje ambulant 
družinske medicine
Zdravniki družinske medicine in drugo zdravstveno osebje, ki 
deluje v občini Brezovica, smo se v času epidemije COVID-19 zelo 
hitro odzvali ter začeli pozorno spremljati z njo povezano dogajanje 
tako v Sloveniji kot tudi v tujini. Navodila, ki smo jih prejemali s 
strani državnih kriznih štabov in Nacionalnega inštituta za 
varovanje zdravja, so se vrstila iz dneva v dan. Večkrat so se tudi 
vsebinsko spreminjala in od nas, ki delamo »na prvi bojni črti«, 
zahtevala hitre prilagoditve. 
Na začetku po razglasitv epidemije smo imeli v ambulantah največ 
težav z zaščitno opremo. Kmalu pa smo se na občinski ravni 
organizirali in od civilne zaščite prejeli najnujnejše stvari. Kot zelo 
učinkovit se je izkazal sistem jutranjih telefonskih sestankov z 
županom Metodom Ropretom. Tako smo zdravniki vsak dan sproti 
ocenili, ali morda v občini obstaja kakšno žarišče bolezni, ter se 

pogovorili o morebitnih ukrepih za zajezitev širjenja in vprašanjih 
glede organizacije zdravstvene službe. Ti posveti so dokaz 
zglednega sodelovanja med občinsko in zdravstveno službo na 
lokalni ravni. Medtem ko so bile nekatere ambulante v drugih 
občinah zaprte, so naše nemoteno delovale naprej. Seveda pa smo 
razmeram primerno prilagodili režim vstopanja in naročanja, da bi 
čim bolje zaščitili bolnike. 
Zaradi razlogov, ki jih še ne poznamo v celoti, pri starejših, ki zbolijo 
za novo virusno boleznijo COVID-19, ta pogosteje poteka v težji 
obliki. Nevarnost zapletov je večja tudi pri kronično bolnih. Zato je 
zelo pomembno, da starejši natančno upoštevajo sprejete ukrepe 
in sledijo nasvetom strokovnjakov, prav tako pa je odgovornost 
vseh, da poskrbimo za kar največjo varnost starejših sokrajanov. V 
naši občini se je izkazalo kot zelo dobrodošlo, da v vseh ambulantah 
poznamo naše bolnike s kroničnimi boleznimi in starejše bolnike, 
zato smo ocenili, da dobro utečenega sistema delovanja ni treba 
spreminjati. V nekaterih drugih zdravstvenih ustanovah je namreč 
prišlo do reorganizacije; ambulante so združevali ali jih celo zaprli. 
V takih primerih so bolniki lahko naleteli na zdravstveno osebje, s 
katerim še niso imeli stika in ga niso poznali. 
Občane smo pozvali, naj v primeru zdravstvenih težav ne hodijo v 
ambulanto, ampak naj nas najprej pokličejo po telefonu. Triažno 
oceno stanja so izvrstno opravljale naše sodelavke – medicinske 
sestre.  Izkazalo se je, da je bilo poleg reševanja težav s področja 
družinske medicine treba posredovati tudi pri zagotavljanju 
zobozdravstvene in ginekološke pomoči ter še marsičesa. Zdravniki 
iz občine Brezovica smo se vključevali tudi v delo Zdravstvenega 
doma Ljubljana, in sicer na področju jemanja brisov v drive-in 
ambulanti na Metelkovi, ter v delo splošne nujne medicinske 
pomoči in delo v COVID-ambulanti na Rudniku.
V epidemiji se je posebno izkazal pomen elektronskega 
sporazumevanja. Zdravniki redno uporabljamo predvsem 
komunikacijo z bolniki prek elektronske pošte. Tako si lahko 
ogledamo tudi fotografije poškodb, bolezenskih znakov ipd., če 
nam jih bolniki pošljejo. V takih primerih dodatno po telefonu 
poskušamo zajeti težave in dobiti čim več informacij, razširiti 
anamnezo, ki je zelo pomembna za ukrepanje, in nato bolniku dati 
najustreznejši nasvet. Ena od tehničnih možnosti je tudi 
videokonferenca, ki pa jo uporabljamo le redko. Bolniki so z 
odgovori po elektronski pošti običajno zelo zadovoljni, še zlasti, ker 
jim pošljemo tudi povezave do navodil na internetu za posamezna 
stanja in bolezni. Po elektronski pošti pošiljamo tudi navodila za 
izvedbo vaj, s katerimi je mogoče lajšati kronične bolečine v 
sklepih. 
Izvrstno je v času epidemije COVID-19 v naši občini delovala tudi 
povezava s patronažno službo. Bolniki, ki so bili odpuščeni po 
poškodbah ali operacijah, so potrebovali preveze. Bolnišnični 
zdravniki so neredko zahtevali kontrolne odvzeme krvi na domu. 
Zavedati se moramo, da je terenska služba v takih posebnih 
razmerah zelo naporna. Pri izvajanju obiskov na domu so lahko 
naše patronažne medicinske sestre vzor mnogim zdravstvenim 
delavcem. 
Ob koncu se zdravstveno osebje zahvaljuje vsem občanom za 
potrpežljivost in razumevanje zaradi spremenjenega sistema 

Morda še namig... Glede na to, da so v teh časih knjige med 
najboljšimi prijatelji, si lahko pripravite piknik s knjigo. Usedite ali 
ulezite se na odejo, košaro napolnite s knjigami in preživite lepe 
trenutke z vašo družino malo drugače.

Jakob Rus
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Turistično društvo Rakitna
Turistično društvo Rakitna je redni  letni občni zbor članov 
turističnega društva  načrtovalo v drugi polovici marca 2020. Žal 
smo morali običajno redno letno srečanje na občnem zboru s 
prijetnim druženjem članov zaradi koronavirusa  nadomestiti s 
korespondenčno sejo, ki je potekala prek spleta, e-poštnih 
nabiralnikov in po običajni pošti.
Na osnovi  29. in 29 a. člena  statuta TD Rakitna in korespondenčne 
seje UO TD Rakitna z dne 12. 3. 2020  smo izvedli korespondenčni 
občni zbor TD Rakitna, ki je potekal od ponedeljka, 16. 3. 2020, do 
petka, 20. 3. 2020. 
Potrjena so bila vsa poročila, predlogi in program dela za leto 
2020  ter nov Upravni odbor  v sestavi Marko Mihić – predsednik, 
Rok Likovič – podpredsednik, Viktorija Grašič Bole – sekretarka, 
Marija Bezek – namestnica sekretarke, Dušica Štrkalj – 
blagajničarka in člani Matija Kovačič, Lado Kovačič, Bojan 
Debevec, Aleš Ogrič, Dani Praprotnik. G. Darko Jerina pa bo še 
naprej skrbel za Rakiški jambor, gozdno in arheološko ter 
jamborno pot.
Leto 2019 je bilo za Turistično društvo Rakitna zelo delovno. Po 
več letih truda je bila postavljena ob rakiškem jezeru 64 m dolga 
replika jambora, v spomin na izredno naravno znamenitost – hojo 
izjemnih dimenzij, ki je bila v lasti domačina Opeke. Ob jamboru 
so postavljene štiri table z risbami akademskega slikarja Veljka 
Tomana, ki nazorno prikazujejo, kako je jambor potoval z Rakitne 
do Trsta.
Označena je tudi jamborna pot, po kateri je jambor potoval od 
Selana do Vrnilc. Izdan je bil Vodič po poti Rakiškega jambora. Na 
obstoječi gozdni in arheološko učni poti smo zamenjali dve 
poškodovani informativni tabli in postavili dodatne lesene 
smerokaze.
Rakitna je tako dobila svoj znameniti jambor in dve lepi pohodni 
poti po katerih postaja vedno  bolj prepoznavna in zanimiva.  
Sodelovali smo s Planinskim društvom Podpeč-Preserje  pri 
umeščanju nove pohodne poti Pentlja.  Vse poti, tako gozdna in 
arheološko učna pot, jamborna pot  ter Pentlja so veliko delo v 
smeri razvoja, ki si ga v Rakitni želimo-trajnostni razvoj in 
medsebojno povezovanje krajanov in ponudnikov. 
Ob jezeru je bil postavljen tudi kip akademske kiparke Urše 
Toman, ki je izdelan iz Brinarjeve jelke in drugi kip, ki ga je 
umetnica postavila pred Polharsko kočo.
Vse številne celoletne promocijske in medijske  aktivnosti društva  
so bile posvečene predstavitvi zgodbe o Rakiškem jamboru, 
Rakitne kot želene turistične destinacije in vrhuncu leta - prireditvi 

Koronavirus in DU Rakitna
Dragi upokojenci, res ne morem mimo dejstva, da nas je prizadel 
koronavirus in marsikomu spremenil življenje, posebno tistim, ki 
to bolezen preživljajo ali pa so izgubili svoje najbližnje. Zaenkrat 
med nami še ni tako hudo kot po svetu.
Sreča je, da živimo na vasi in lažje prebrodimo vse težave. 
Optimizem je na prvem mestu in dosledno upoštevanje pravil 
zaščite, kot so maske, rokavice in redno umivanje ter razkuževanje 

Delovanje Knjižnice Brezovica
Mestna knjižnica Ljubljana, del katere je tudi Knjižnica Brezovica, 
v času zaprtja zaradi pandemije svojim članom omogoča 
brezplačno izposojo elektronskih knjig in dostop do več 
elektronskih podatkovnih zbirk. V e-knjižnici Biblos si je mogoče 
izposoditi skoraj 2500 naslovov elektronskih knjig za odrasle in 
otroke, članom knjižnice pa je prek platforme Kanopy omogočen 
dostop do zbirke igranih in dokumentarnih filmov. Otroci lahko z 
naše spletne strani dostopajo do pravljic, kvizov in rešujejo 
uganke, za odrasle pa trenutno potekata dva literarna natečaja – 
Zgodbe mojega kraja in Mesto bere, ki smo ju zaradi trenutnih 
razmer podaljšali do septembra. V primeru, da v knjižnico še niste 
vpisani, lahko postanete naš član tako, da se vpišete na daljavo, 
prav tako pa lahko na daljavo članstvo tudi podaljšate. Vabimo 
vas torej, da obiščete našo spletno stran in si popestrite dan z 
e-gradivom iz naše trenutne ponudbe, po odpravi izrednih 
razmer pa se znova vidimo v knjižnici.
 

Aleksandra Klokočovnik

ob 125. obletnici prevoza Rakiškega jambora v Trst, ki je bila 22. 6. 
2019. Z Muzejskim društvom Vrhnika smo organizirali ekskurzijo 
po poti rakiškega jambora od Rakitne do Trsta.
Zahvala za veliko opravljeno delo v letu 2019 gre vsem krajanom, 
članom turističnega društva in še zlasti neumornemu predsedniku 
društva g. Darku Jerina, Občini Brezovica, Turizmu Ljubljana in 
vsem sponzorjem in ljudem dobre volje. 

Viktorija Grašič Bole

delovanja ambulant družinske medicine v času epidemije 
COVID-19. Veseli nas, da upoštevate naša navodila in skrbite, da je 
bolezen v občini obvladljiva. Posebna zahvala pa gre seveda tudi 
občinski upravi, Rdečemu križu, Karitasu, gasilcem in Civilni zaščiti 
za hitro odzivnost ter usklajeno delovanje.

izr. prof. prim. Danica Rotar Pavlič, dr. med.
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Ne prepustimo se 
negotovosti, ki nas obkroža!
Pred dnevi je Matej Tonin na eni izmed novinarskih konferenc 
izjavil:
»Za nami so eni najtežjih tednov v zgodovini naše države. 
Epidemija koronavirusa je pokazala, kako soodvisen in ranljiv je 
naš svet. Stvari, ki so se še nekaj tednov nazaj zdele nepredstavljive, 
so danes realnost. Številni naši sodržavljani so bili zaradi epidemije 
prisiljeni ostati doma, čakajo na delo, v bolnišnicah in domovih za 
ostarele pa imamo težke situacije, ki jih rešujemo po najboljših 
močeh.«
Na novinarski konferenci predsednik NSi ni želel govoriti o 
različnih ukrepih vlade, številu novookuženih, ampak je samo na 
kratko sporočil: »Ne prepustimo se negotovosti, ki nas obkroža! 
Ne pozabimo: ko je noč najtemnejša, je jutro najbližje. Če na koga, 
se v Sloveniji vedno lahko zanesemo sami nase, na naše ljudi, 
naše sodržavljane.«
Dodal je še, da je prepričan, da lahko ta čas krize izkoristimo za 
premislek o tem, kako krhko je naše življenje in kaj je tisto, kar v 
življenju zares šteje, da si nismo vzeli časa za prijatelje, za druženje, 
za svoje najbližje …
Zato lahko na to epidemijo gledamo tudi kot na priložnost, da 
postanemo bolj pozorni do soljudi, da postanemo boljši prijatelji, 
boljši starši in partnerji, boljši sosedje in znanci. Imamo tudi 
priložnost, da razvijemo bolj odgovoren odnos do našega okolja 
in celotnega planeta.   

OO NSi Brezovica

Občni zbor društva 
upokojencev Brezovica
Za uvodno točko in popestritev občnega zbora društva 
upokojencev Brezovica so poskrbeli člani Folklorne skupine 
Rožmarin. Predsednica Danica Selan je otvorila zbor s pozdravi in 
predstavila delovno predsedstvo. Občnega zbora se je v soboto, 
29. februarja, udeležilo 77 članov.
S poročili je pričela predsednica društva. Konec leta 2019 je imelo 
društvo 231 članov, ob priložnosti so se zbrani poklonili tudi vsem 
preminulim članom z minuto molka. Upravni odbor društva je 
imel osem sej upravnega odbora. Člani so posebno ponosni na 
žensko balinarsko sekcijo, ki uspešno tekmuje in trenira. V 
februarju so se nekateri udeležili računalniške delavnice, pomagali 

so na čistilni akciji. Odpravili so se na izlet po poteh Aleksandrink, 
ogledali turnir balinark v Radni, se udeleževali srečanj in 
organizirali izlet po Dolenjski. V oktobru so začeli z jutranjo 
telovadbo, organizirali izlet na grad Rajhenburg v Brestanici in 
pred novim letom obdarovali starejše od 80 let. Priredili so tudi 
novoletno srečanje. Društvo je hodilo na festivale, delavnice, 
predavanja in razne aktivnosti, med drugim sodelujejo tudi z 
Domom starejših v Notranjih Goricah. Sledilo je poročilo 
blagajnika in nadzornega odbora, vsa poročila pa so zbrani 
soglasno sprejeli. 
V programu za leto 2020 imajo organizacijo treh ali štirih izletov 
– v programu se trudijo izbirati zanimive programe. V načrtu 
imajo organizirati martinovanje, v decembru obdarovati in se 
poveseliti na novoletnem druženju. Seveda se bodo upokojenci 
udeležili tudi čistilne akcije, priredili bodo delavnice, organizirali 
aktualna predavanja in kdaj obiskali tudi kakšno kulturno 
prireditev. Na vseh aktivnostih si seveda predsednica želi čim 
večje udeležbe in odziva. 
Kot predstavnik občine je zbrane nagovoril podžupan Marko 
Čuden, jim podal pozdrave in čestitke. Občni zbor se je zaključil s 
pogostitvijo v dobrem vzdušju. 

Eva Povirk

rok, da se izognemo virusu. Občina Brezovica nam je pravočasno 
posredovala navodila, kam se lahko obrnemo po pomoč in 
informacije, ter priskrbela 180 mask, ki se po potrebi dobijo v 
domači trgovinici.
Rdeči križ je na našo prošnjo hitro dostavil 50 paketov hrane, ki 
smo jih za 8. marec razdelili tistim upokojencem, ki jih najbolj 
potrebujejo.
Tudi Trgovinica Barbara se je takoj odzvala na potrebe 
upokojencev, ki ne morejo do trgovine, in jim hrano dostavijo na 
dom (lahko pokličete v trgovino 040 172888). Tako je boljša 
preskrba in še manj možnosti za okužbo sebe in prijaznih ter 
ustrežljivih prodajalk. V imenu upokojencev se Trgovinici Barbara 
iskreno zahvaljujem.
Poskrbljeno je tudi za »duševno hrano« za vse tiste, ki verujejo in 
lahko spremljajo maše in molitve po radiu in televiziji. Tolažbo 
ponuja tudi naš župnik g. Treven, ki je z mislijo in blagoslovom z 
nami pri sveti maši, ki jo opravlja sam vsak dan. 
Vsem želim veliko optimizma, zdravja in veselja za nov začetek 
prostosti in dela na naši zemljici, ki jo premalo cenimo.
Vsaka preizkušnja je utrjevanje in kaljenje ljudi ter narave. Premalo 
se zavedamo dobrin, ki jih imamo.
Dragi upokojenci, želim vam veliko zdravja, pozitivne energije in 
naj vam sije sonce upanja.
				  

Predsednica DU Rakitna,  Helena Pogačar
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Včasih me misel nanj prebudi celo sredi noči. Tega pravzaprav ne 
znam razložiti, a nasvet, ki bi jim ga želela sporočiti, se mi v glavi 
izpiše v verzih. Sprva v precej nepovezanih, potem pa, ko jih 
zapišem na papir in malo premečem, postanejo pesem.
Kako ste prišli na idejo, da bi lahko to postala knjiga, in s 
kakšnimi težavami ste se morda soočili?
Na idejo so pravzaprav prišli drugi (smeh). Kljub vsemu delu na 
sebi namreč še vedno nisem človek, ki bi ravno trdno verjel v 
svojo vrednost. Zato je bilo potrebnih kar nekaj »brc v rit«, da sem 
se vrgla v neznano. Pesmi sem sicer sproti objavljala na družbenem 
omrežju, z upanjem, da jih bodo osebe, ki so jim namenjene, 
prebrale. Veste, ne domišljam si, da je moj odgovor na stiske oseb, 
ki se obračajo name, vedno pravi. Zato si ga tudi ne drznem 
vsiljevati. Vseeno pa želim na nek »mehek« način posredovati 
moja razmišljanja in rešitve, ki bi morda v tisti situaciji delovale 
zame. In potem je od bralca odvisno, ali bo iz pesmi kaj vzel ali ne. 
Povsem brez pritiska, le z dobrimi željami.
Kakšen je bil odziv ob izidu, ste pričakovali, da bo tak?
Odziv je bil pravzaprav prav neverjeten. Naklada, ki smo si jo 
lahko pri Zavodu Creatus privoščili (100 izvodov), je pošla v dveh 
tednih. Izpostaviti pa moram, da sem določen delež izvodov 
podarila osebam, za katere se mi je zdelo, da bi jim moje pesmi 
olajšale stisko, pa si knjižice sicer ne bi mogli privoščiti. Drugače 
pa je bila zbirka na voljo v zameno za simbolično donacijo našemu 
Zavodu, ki organizira brezplačne večere z uglednimi gosti.
O čem pesmi pravzaprav govorijo?
Odgovorjeno zgoraj ali pa če na to odgovorim kar z eno izmed njih:

Intervju z Mojco Pristavec 
Đogić; prostovoljka in pesnica
Prostovoljka, ki v naši občini in tudi širše pomaga vsem, ki 
potrebujejo pomoč. Je predsednica krajevne organizacije 
Rdečega križa Notranje Gorice, vodja ekipe prve pomoči Občine 
Brezovica, članica ekipe za psihosocialno pomoč žrtvam nesreč 
ter članica Zavoda Creatus, v okviru katerega skupaj z ekipo 
entuziastov organizirajo mesečne brezplačne tematske 
pogovorne večere, s katerimi želijo rušiti tabuje, širiti obzorja in 
povezovati skupnost.
Mojca s svojo ekipo že leta organizira in izvaja brezplačne 
delavnice oživljanja in uporabe defibrilatorja ter vaje iz nudenja 
prve pomoči. Odzivajo se tudi na številna povabila na dogodke 
različnih društev in organizacij v občini s prošnjami, da za njih ali 
skupaj z njimi izvedejo posebej prilagojene delavnice prve 
pomoči. Prav tako Mojca ves čas izpostavlja dobro sodelovanje z 
direktorico Centra starejših občanov v Notranjih Goricah Ano 
Petrič, ravnateljico OŠ Brezovica Meto Trček, s prostovoljnimi 
gasilskimi, upokojenskimi, planinskimi, kulturnimi in študentskimi 
društvi ter drugimi krajevnimi organizacijami Rdečega križa in 
seveda svojo prijateljico in prostovoljko Barbaro Krajnc. Zaveda se 
namreč, da je sodelovanje precej učinkovitejši način za dosego 
določenega cilja kot vzporedno delovanje v različne smeri.
Trenutno je v ospredju njenega delovanja odzivanje na razmere, 
ki jih povzroča epidemija koronavirusa. Kot dolgoletna 
prostovoljka Rdečega križa in članica več specializiranih ekip je za 
Mojco v teh tednih res pestro: od merjenja temperature na 
mejnem prehodu do deljenja mask in pomoči nakupa potrebščin 
za starejše občane.
Glede na vse doslej zapisano ni čudno, da je bila Mojca v mesecu 
marcu s strani javnosti izglasovana za #vztrajam ime meseca. 
Kljub vsem zaposlitvam pa najde čas, da svoja čustva predstavi v 
verzih. Tik pred koncem lanskega leta je na vzpodbudo bralcev 
njenih vrstic namreč izdala knjigo poezij z naslovom »Dotik 
besede«.
Kako bi vas z enim stavkom opisali vaši prijatelji ali družina?
Na to vam jaz žal ne morem odgovoriti. Predstava o nekom je tako 
subjektivna stvar, da si ne bi upala govoriti v njihovem imenu 
(smeh).
Čestitke za zbirko poezije. Kdaj ste pravzaprav začeli s 
pisanjem pesmi?
Hvala za čestitke. Pesmi sem, kot mnogo deklet in fantov, pisala že 
v mladih letih. Potem desetletja nič. Enostavno jih ni bilo. Pred 
časom pa so se spet pojavile. Same od sebe. A vzrok je bil tokrat 
drugačen, kot v mladosti, ko so se na papir izlivala romantična 
čustva. Tokrat je bil razlog mojih rim občutek nemoči. Name se 
namreč pogosto obračajo posamezniki s svojimi težkimi 
življenjskimi zgodbami. Verjamem, da ima v resnici vsak vsaj eno, 
a med njimi so nekatere res krute in včasih neobvladljive. Pogosto 
je dovolj, da te osebe zgolj poslušam. Kadar zaradi lastne podobne 
izkušnje vem, o čem govorijo, si upam tudi svetovati. 
Dogaja se, da o njihovi zgodbi razmišljam še dolgo po pogovoru. 
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Roke, ki so želele rešiti svoj svet 
Nesreča tudi v času »korona krize« ne počiva. V prvih dneh aprila 
je v jutranjih urah zagorelo v stanovanju večstanovanjske stavbe 
v Ljubljani. Požar je paru uničil popolnoma vse – opremo, oblačila, 
dokumente… Kot članici Enote za nudenje psihosocialne pomoči 
OZRK Ljubljana sva se z Barbaro v večernih urah, po tem ko so 
gospoda (invalidsko upokojen) odpustili iz bolnišnice (gospa, ki je 
na čakanju, je zaradi šoka ostala čez noč na opazovanju) odpravili 
v mini sobico, v kateri jima je Mestna občina Ljubljana uredila 
začasno bivališče (za približno 14 dni). Še prej smo organizirali »ad 
hoc« akcijo zbiranja najnujnejših potrebščin – ženskih in moških 
oblačil, vključno s spodnjim perilom, nogavicami, čevlji... (v 
humanitarnem centru tega trenutno primanjkuje, saj v času 
virusa ne sprejemajo donacij), osnovnih higienskih izdelkov 
(zobni ščetki, britvica, mila …) in nekaj hrane. Naknadno smo jima 

Zahvala gasilcem!
Ko plameni ognja požirajo domačo hišo in ko dim ožgane 
strehe seže tja do pljuč, ko obstaneš nemočen v boju z 
plamenom, si želiš samo to, da ti nekdo priskoči na pomoč. 
IN SO! 
Zahvala gre vsem sosedom, ki so priskočili na pomoč, 
gasilcem PGD Notranje gorice - Plešivica, PGD Vnanje gorice 
in PGD Brezovica za izredno hiter odziv in gašenje ostrešja, 
pa tudi za poznejše prekrivanje strehe, občini Brezovica za 
odvoz komunalnih odpadkov in podjetju MI-elektronika 
d.o.o. za donacijo novih strešnikov.
Kako prijeten je občutek, ko veš, da v boju nisi sam! Še enkrat 
hvala vsem skupaj. 

Marko Pirc

Razprta krila
Sključenih ramen čepiš v temnemu prostoru,

ne upaš se približati spuščenemu zastoru.
Veš, da za njim so vrata do širnega sveta,
a ne verjameš, da bi mu ti lahko kos bila.

Se bojiš razpreti svoja od strahu zakrnela krila,
se bojiš, da jih boš po vsem tem času zlomila?

Čemú ti bodo krila, zvita pod plaščem previdnosti,
zakaj se skrivaš pod težkim ogrinjalom nevidnosti?

Zaprta krila so kot v dušo zakopane želje,
kot neizrečene misli, kot zlagano veselje.

Dvigni zastor in zakorakaj po odru življenja,
ne boj se plenilcev, ne boj se trpljenja.

Vse, kar si želiš, je na drugi strani tega strahu,
zaradi katerega so tvoja krila zdaj polna prahu. 

Razpri jih pogumno, zamahni z njimi v modro nebo,
naj začutijo veter, ki jih dvigne nad vse, kar je grdo.

Ko ti enkrat uspe razpreti svoja čudovita angelska krila,
je ni stvari na tem svetu, pred katero bi se ti še kdaj skrila.

Kaj je bil povod za to, da ste se začeli ukvarjati s 
prostovoljstvom, in kdaj je bilo to?
S prostovoljstvom se pravzaprav ukvarjam, odkar pomnim. A 
bika sem zares prijela za roge mislim da leta 2012 ali 2013, ko je 
k meni pristopil oče Miro Pristavec, ki je bil takrat predsednik 
naše krajevne organizacije Rdečega križa, in mi žalosten pokazal 
dopis. V njem ga je OZRK Ljubljana obvestilo, da zaradi zaključka 
takratnega mehanizma pomoči EU nekaj čas ne bo na voljo 
humanitarnih prehranskih paketov. Takrat smo s še nekaj 
sokrajani zavihali rokave in organizirali akcijo zbiranja pomoči. 
Od te akcije dalje pa se je naše sodelovanje občanov in njihovo 
odzivanje na različne nujne situacije le še stopnjevalo. 
Neverjeten je bil na primer tudi njihov odziv v času begunske 
krize, ko smo za ljudi, ki so bežali pred vojno, zbrali kar nekaj 
kombijev pomoči.
Kako ob vsem delu in pomoči najdete čas zase?
Čas, ko delujem kot prostovoljka, je pravzaprav čas zame. To je 
preprosto v meni in mora ven. Raje pa me ne vprašajte, kako 
najdem čas za prijatelje in družino. To vprašanje bi me predvsem 
v zadnjih tednih, ko se iz ure v uro odzivamo na »koronakrizo«, 
spravilo v precejšnjo zadrego (smeh).
Kaj vam da energijo in moč, kadar vam slednje primanjkuje?
Priznam: tudi jaz včasih padem. Predvsem takrat, ko dobim 
občutek, da energijo mečem v »črno luknjo«, ker stiskam okoli 
mene ni videti konca. Sicer pa mi osebe, ki jim tako ali drugače 
pomagamo, dajejo energijo nazaj. Jemljejo mi jo predvsem 
ljudje, ki vedno najdejo čas in razloge za kritiziranje, sami pa ne 
naredijo nič, da bi se situacija, ki jo kritizirajo, spremenila. V takih 
primerih spet vskoči moja Barbara, ki ima v glavi vedno 
pripravljen seznam učinkovitih motivacijskih modrosti (smeh).  
Poleg tega je narava zagotovo moje zatočišče »stran od 
ponorelega sveta«. Seveda pa mi mož, hči in naša psička Lexi s 
svojo toplino »zameglijo« pogled na vse grdo na tem svetu. Ko 
sem z njimi, je moj svet lep.

Kateri novi izzivi vas čakajo te dni in morda še kasneje v 
prihodnosti, razmišljate morda o kakšni novi knjigi poezij ali 
čem podobnem?
Hmmm … Kljub temu, da karakterno sicer stremim k varnosti in 
se skušam izogniti neprijetnim presenečenjem v prihodnosti, to 
čim bolj načrtovati, so me življenjske izkušnje pripeljale do zavesti, 
da vsega nima smisla načrtovati. Na koncu boš vedno pristal tam, 
kjer v tistem trenutku moraš biti, z ljudmi, ki so del tistega trenutka, 
in delal tisto, kar bo takrat potrebno. Nova knjiga poezij? Morda. 
Če bo po njej potreba (smeh).

Mojci se zahvaljujemo, da si je v tem času, ko je še bolj zaposlena 
kot običajno, vzela čas za odgovor na par vprašanj. Želimo ji veliko 
sreče in da še naprej z veseljem opravlja izbrane izzive.

Eva Povirk
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Velikonočni prazniki v župniji 
Brezovica
Letošnje praznovanje velike noči je bilo zaradi trenutnih razmer v 
državi in v svetu zelo drugačno. Nekateri so celo rekli: »Letos pa 
praznikov ne bo«. A so bili, pa vendar v vsej zgodovini še nikoli v 
taki obliki. Že sama priprava v postnem času je zdrsnila v obliko, ki 
nam je onemogočila skupno obhajanje bogoslužja v cerkvi. To je 
bilo še najbolj opazno v praznini cvetne nedelje. Edina vez med 
nami je bila preko sredstev družbenega obveščanja. Prenos svete 
maše je bilo mogoče spremljati preko radijskega ali TV prenosa in 
po internetnih straneh. A to zagotovo ni enako kot skupno 
obhajanje bogoslužja, srečanje z bližnjim. 
Morda je ravno ta odmik od skupnih srečanj porajal vprašanje: kaj 
je zame vsebina praznika? Kaj mi praznik pomeni? Ali se me tudi 
tak praznik dotakne? Ker je praznovanje velikega tedna z veliko 
nočjo osrednje in največje praznovanje kristjana, sem se kot 

Vodni viri v Vnanjih Goricah
Danes je najpomembnejši vodni vir 295 m globoka, v zgornji trias 
zavrtana vrtina VG-1, saj napaja naselje. Črpališče v Predalah je 
postavljeno na 328 m n. v.. Cev za črpanje premera 168 mm  sega 
150 m globoko. Zgornjih 6 m je rjavorumena glina, globlje pa se 
izmenjuje delno razpokan in kompakten dolomit. Na globini 262 
m je vodna žila z dotokom 6 l/s in globlje močno razpokan dolomit 
s še večjim dotokom.
Naravnih studencev je v  Vnanjih Goricah bolj malo. Najbolj 
poznan je Pod Supotom, na Gulču. Studenec je tudi v Zanogi, na 
severovzhodni  strani Ajdovša. Največ studencev je v Kurniku, to 

je severnem delu osamelca Dobčenica, 
imenovanega tudi Grič in med ljudmi 
imenovanega Zadačenca. Za enega od teh 
je značilna voda grenkega okusa, ki so ji naši 
predniki pripisovali tudi zdravilno moč. 
Nekaj studencev je tudi na južni strani 
Dobčenice.  Ti so na meji med trdinskim in 
močvirnim svetom. 
Podobno kot tudi drugod so v naselju  
posejani vodnjaki, ki se polnijo s kapnico ali 
podtalnico.
Za mnoge generacije pred nami je bil zelo 
pomemben in dragocen tudi studenec 
Podskalo. Tu so namreč večkrat na dan 
napajali živino iz cele vasi. Na vasi so živino 
odvezali iz štal in jo vodili čez Brce, po poti 
nad Široko njivo, mimo Podskale na pašo na 
Blate, na Grivce, v Nentabec, v Kvantabec, 
na Suhoto, v Tale, na Vučimlako, v Žvak  in še 

kam. Z opustitvijo paše pa se je ta studenec v Podskali opustil, 
zasul in zarasel. Kljub temu je tudi danes še živ in ga, po sledeh 
sodeč, živali še uporabljajo. Čeprav se vidi s ceste, saj potekajo 
zelo blizu tako Pentlja kot tudi Jakobova in Ašičeva pot, je morda 
res najbolje, da ostane zaraščen in nedotaknjen še naprej.
Morda pa tudi ta studenec pripomore, da se v Velikem vrhu 
pojavljajo nove živalske vrste, saj je kvalitetna pitna voda 
dragocena dobrina tudi za živali. V letošnjem letu so se namreč v 
Veliki vrh zatekli tudi gamsi. Že vrsto let je nedotaknjen gozd 
Velikega vrha pogosta postaja tudi za medvede. Da so tu v Velikem 
vrhu sledi pragozda, pa se lahko vedno prepriča vsak pohodnik 
po pešpoti Pentlja.
Ob zaključku vam želimo varne poti, ki pa naj ostanejo čiste, zato 
s seboj odnesite tudi smeti!

za ODPMD Brezovica, Drago Stanovnik

dostavili še potovalne torbe, da bosta lahko stvari, ki ste jima jih 
podarili, odnesla s seboj na trenutno še neznano lokacijo. Odziv 
občanov Brezovice je bil, glede na to, da smo imeli na voljo le dve 
uri po pozivu, neverjetno hiter, učinkovit in brezpogojen. Marsikdo 
od vas je praktično »vzel s sebe« in s široko razprtimi dlanmi 
pomagal paru, ki je ostal dobesedno brez vsega.
In to je razlog, da pišem. Ker v tem čudnem času kraljevanja 
koronavirusa okoli nas in nekega čudnega virusa dvoma in 
nezaupanja znotraj nas, opažam razdor med ljudmi, ki je posledica 
množice (tudi lažnih) informacij ter ukrepov, ki so za ene sporni, 
za druge ne. Vklenjeni smo v okovje situacije, ki je nismo vajeni. A 
izkazalo se je, da je napetost v družbi predvsem posledica vrtenja 
v začaranem krogu. Vrtenja, katerega vajeti smo morali predati v 
roke drugim. A ko pride do dogodka, ki terja solidarnost do 
sočloveka, še vedno privrejo na plano lastnosti, zaradi katerih se 
lahko imenujemo »ljudje«.
Še enkrat hvala vsem, ki ste uspeli tako hitro priskočiti na pomoč. 
Gospod z ožganimi dlanmi vam na daljavo pošilja objem.

Ekipa za nudenje psihosocialne pomoči, Mojca Pristavec Đogić in 
Barbara Krajnc 
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EGO Lecta v času COVID-19
Si predstavljate, da bi vam nekdo pred dobrim mesecem nazaj 
rekel, da se bo po Brezovici in okolici z balkonov naših domov 
slišal glas glasbil, petja, ploskanja? Bi trditev, da bodo naši otroci 
svoje šolske klopi zamenjali z domačim računalnikom, bila 
znanstvena fantastika? Je norost, da bi svojega otroka prepričevali, 
da je za njegovo in vaše zdravje sprejemljivo zgolj to, da svoj 
prosti čas preživi za računalnikom, v svoji sobi? Ne poznam 
človeka, ki bi si upal kaj takega napovedati. Pa se je zgodilo. 
Spominja na nočno moro. Slabe novice, vsak dan novi in strožji 
ukrepi, skorajda nehumane prepovedi za to, da bi s skupnimi 
močmi premagali grozečo epidemijo. Obleka, ki smo jo še včeraj 
kupili, nov model sončnih očal ali par smuči so kar naenkrat 
izgubili vso svojo vrednost. Stopili smo v čas, ko smo bili primorani 
same sebe in svoje najbližje zamotiti s svojo bližino in ljubeznijo.
Živimo v času, ko imamo na spletu glasbo na dosegu roke. 
Internet in glasbene aplikacije pa so nas prisilile v to, da glasbe 
več ne cenimo kot nekoč. Upravičeno? Daleč od tega. 
 Glasba je od nekdaj veljala za pojem povezanosti in enotnosti, ki 
v življenje prinese srečo, harmonijo in občutek varnosti. Glasba je 

Narazen, vendar vedno skupaj
V DEOS Centru starejših Notranje Gorice se zaposleni na vso moč 
trudijo, da se stanovalci v teh časih počutijo kar najboljše. Zaradi 
varnostnih ukrepov ne potekajo skupinske telovadbe, vendar je 
toliko več individualnih obravnav. Fizioterapevtka in delovna 

terapevtka, skupaj z ostalimi zaposlenimi, izvajajo najrazličnejše 
aktivnosti in oblike vadb, s katerimi stanovalci ohranjajo svoje 
psihofizično zmogljivost. Prav vsak izmed njih je prejel lastne 
pripomočke in zloženko z vajami, ki jih lahko izvajajo tudi 
samostojno, leže ali sede. Velika prednost novejšega centra pa je 
tudi ta, da vse vaje ob lepem vremenu lahko izvajajo na svojih 
balkonih. Poskrbljeno je tudi za kognitivno utrjevanje znanja, saj 
vsi stanovalci pridno rešujejo težavnostne naloge, križanke in učne 
liste. 
Ponosni so, da so od različnih dobrih ljudi (modni oblikovalci Maja 
Štamol Droljc, Rok Čibej in Tjaša Škapin, vzgojitelji iz vrtca Ljubljana 
Zalog - enota Pedenjped, gospa Magda Celestina iz šiviljstva 
Rebecca, babice zaposlenih in mnogi drugi) prejeli zaščitne maske, 
ki so jih razdelili med zaposlene, stanovalce in lokalno skupnost. 
Maske pa šivajo tudi v popolnoma novi in sodobni pralnici v centru.
S pomočjo podjetja Telekom so starejšim omogočili stik s svojci 
prek videopovezave na mobilnih telefonih. Tako so lahko v miru 
poklepetali, si izrekli spodbudne besede in izpovedali čustva. 
Zagotovo pa se jim je v teh dneh najbolj v spomin vtisnil koncert 
’’Narazen, vendar vedno skupaj’«, ki ga je izvedel kar hišni bend DE 
amigOS na pobudo direktorice centra Ane Petrič. Stanovalke in 
stanovalci so tako kar iz svojih balkonov, postelj ali naslonjačev 
prisluhnili pristni slovenski glasbi ter preprosto uživali. Sleherni od 
njih je dejal, da česa takšnega pa še ne. Solze veselja in toplota pri 
srcu so jim polepšale ne samo dan, ampak kar cel mesec. Direktorica 
centra Ana Petrič pa je idejo razširila po vsej Sloveniji. Naj prav vsi 
glasbeniki v svoji občini osrečijo stanovalce v tamkajšnjem domu 
oziroma centru za starejše. Zagotovo lepa in čudovita gesta, ki 
lahko osreči mnogo starostnikov!

Barbara Sorčan

župnik odločil, da za vsak dan v velikonočnim tridnevju pripravim 
kratko besedo oz. misel za tisti dan, ki jo lahko vsak pogleda oz. 
posluša na spletni strani župnije prek kanala Youtube. Bogoslužja 
v velikonočnem tridnevju sem imel sam. Le ure bogoslužij sem 
prilagodil glede na radijski in TV prenos, ki je bil vsak dan iz 
murskosoboške stolne cerkve, da je bilo spremljanje bogoslužja  
sočasno kot obhajanje v domači cerkvi. Na veliko noč pa so se 
slovesno oglasili zvonovi in pritrkavanje, ki je dalo pridih prazniku, 
kot je primerno. Prvo pritrkovanje zvonov je bilo ob 8.00 uri, letos 
izjemoma, ker ni bilo vstajenjske procesije, ampak le povabilo k 
molitvi za velikonočni zajtrk. Potem pa so pritrkovalci zaigrali še 
ob 10.00 uri, ko je bila sveta maša v cerkvi, ljudje pa so sočasno 
spremljali prenos sv. maše preko radijskega ali TV prenosa.
Sta pa letošnjo veliko noč, praznik življenja in odrešenja, 
zaznamovala še dva dogodka. Prav na veliki petek, na dan smrti 
Jezusa Kristusa, je sklenil svoje zemeljsko življenje oče našega 
duhovnega pomočnika gospoda Gregorja Bregarja. Dan kasneje, 
na veliko soboto zjutraj, ko je dan tišine in molitve, dan pred 
praznikom življenja, pa je odšel v večnost upokojeni ljubljanski 
nadškof msgr. Alojz Uran. Čez nekaj dni sta bila oba pokopana 
tako kot je bil pokopan Jezus Kristus – brez množice, v ožjem 
družinskem krogu v močni zavesti, da je konec zemeljskega 
življenja začetek polnosti življenja pri Bogu, kot nam priča 
vstajenjski dogodek Velike noči.
Vsem župljanom in vsem občanom želim iz velikonočnega voščila, 
da nam ni znana prihodnost, znano nam je veliko več – znan nam 
je cilj – in to je »objem« Vstalega! Ta objem pa je popolno življenje 
v večnosti.

župnik na Brezovici, Jožef Poje
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Ostanite doma in ostanite 
zdravi
Prispevek dr. Kristijana Muska Lešnika (predstojnik Centra za 
pozitivno psihologijo Univerze na Primorskem, psiholog z 
dvajsetletnimi izkušnjami na področju vzgoje in izobraževanja), 
Barjanski list, marec 2020, je bil popoln zadetek v času epidemije 
koronavirusa covid-19. Zato najprej za osvežitev nekaj njegovih 
misli: »Trenutno stanje lahko doživljamo kot nočno moro. Lahko 
pa je tudi priložnost za tehten razmislek o nas in o svetu, v katerem 
živimo. Trdni in iskreni odnosi nam nudijo oporo v težavnih časih. 
Kako zelo močni in mogočni smo lahko Slovenci, kadar stopimo 
skupaj. Ogromen del energije v naši družbi je šel za prerekanje in 
delitve. Od nas je odvisno, ali bomo znali preseči delitve in jih 
končno poslati tja, kamor sodijo. Trenutno stanje nam lahko 
pomaga razumeti, da se svet ne vrti le okrog nas. Ljudje 
potrebujemo občutek varnosti. Ne moremo vplivati na stvari, ki 
so se že zgodile, lahko pa vplivamo na to, kaj bomo odnesli iz te 
nepričakovane izkušnje.«
Slovenija jo je v pogledu števila okuženih in umrlih, kljub 
neposredni bližini žarišča okužb v Lombardiji v severni Italiji, 
zaradi ustreznih preventivnih ukrepov še kar dobro odnesla. V 
občini Brezovica, vključno z Domom starejših v Notranjih Goricah, 
verjetno tudi po zaslugi citiranega prispevka in prizadevnosti 
zaposlenih v Domu, smo očitno vsi upoštevali dobro namerne in 
strokovno utemeljene vladne ukrepe.

urejevalnik misli in čustev. Je najbolj »varno« zdravilo pri 
premagovanju tesnobe, osamljenosti in strahu. Ko posameznik 
nima nikogar, ki bi mu zaupal svoje skrbi, se lahko zateče k 
poslušanju njemu najljubših harmonij. Glasba je živa, a vseeno 
ima za človekovo podzavest in meditacijo pomemben gumb: 
»off«.
Vse te misli sem strnil ob opisih občutkov naših učencev in 
njihovih staršev, med preživljanjem tega negotovega časa. Tudi v 
Posredovalnici znanja EGO Lecta se je vse spremenilo. Otroci našo 
šolo obiskujejo zaradi želje po novem, dodatnem znanju. Mentorji 
pa jim na urah želimo dati še več.  Na naših skupnih urah nismo 
samo pedagogi. Smo motivatorji, lahko rečemo njihovi zavezniki. 
Zaradi pristne in iskrene interakcije, ki jo razvijemo med sabo, in 
zaradi skupne ljubezni in spoštovanja do glasbe in plesa se med 
nami skozi leta razvije prav poseben odnos. Odnos, poln mere 
spoštovanja, na drugi strani pa vez, ki temelji na zaupanju in 
pravem medgeneracijskem prijateljstvu. Učitelji moramo 
pritegniti otroška srca s svojo naklonjenostjo, iskrenim odnosom 
in ljubeznijo do njih. Zavedati se moramo, da je kurikulum obveza, 
toda toplina je življenjsko potrebna rožam in otrokovi duši za 
njihovo rast. Kljub temu, da smo primorani v teh časih prekiniti 
vsa socialna srečanja, smo ostali v medsebojni povezanosti. Svoje 
znanje in energijo še naprej prelivamo prek alternativnih »OnLine« 
metod. In otroci znajo to ceniti. So trenutki, ko nas je njihova 
hvaležnost o pridobljenem znanju tako ganila, da smo po učnih 
urah mentorji morali za nekaj minut   »na zrak«. Kljub temu, da 
eden na drugega zremo preko prenosnih računalnikov, vidimo 
njihove iskrene oči, polne hvaležnosti, da imajo kanal, kjer lahko 
za nekaj časa odplujejo drugam. V svet glasbe. Odplujejo v 
spomine, ko so svoje znanje delili pred prepolno Brezovo dvorano. 

Med tem, ko skupaj muziciramo, se jim vrne občutek za čas. 
Njihova vsakodnevna rutina se spremeni v smiselno zgodbo. 
Nikoli si ne bi mislil, da bomo na učnih urah imeli prisotnih toliko 
staršev. Pa ne samo staršev. Na urah so prisotne cele družine. Tudi 
hišni ljubljenčki prisostvujejo našim novim zgodbam. Učiti so se 
začeli tudi starši. To nam da vedeti, da z glasbo razbremenimo in 
za nekaj časa odstranimo skrbi na stran. Vsekakor je hvaležnost 
obojestranska. Zaupanje družin, da kljub neobičajnemu načinu 
šolanja vztrajajo z nami, kaže, da pišemo zgodbo z veliko 
začetnico. Seveda stvari niso tako preproste in samoumevne. 

Vedeti moramo, da za vsem tem stoji ogromno vloženih ur dela, ki 
jih otroci preživijo s svojim glasbilom. Brez podpore Vas staršev pa 
bi bilo to tako ali tako nemogoče. Izjemno smo hvaležni vsem, ki 
nam samoiniciativno pošiljajo posnetke otrok, ki v teh dnevih na 
vrtu svoje hiše ali balkonov igrajo glasbilo. Marsikateri otrok je 
svojo najljubšo igračo zamenjal z glasbilom. Slika, kako naša 
učenka v postelji namesto s svojo igračo zaspi s svojim glasbilom, 
pa je bil moment, pri katerem so popustila vsa čustva. Hvala. 
 Si v teh časih upamo trditi, da glasba in umetnost iz duše odpravi 
umazanijo vsakodnevnega življenja? Mi si upamo. In s to energijo 
bomo vztrajali še naprej. Želimo si, da bi z našim poslanstvom čim 
več otrok popeljali v svet brezmejnosti, ustvarjanja in domišljije. 
Ukvarjanje z glasbo in umetnostjo, otroku med drugim privzgoji 
tudi red in samodisciplino. Z našim delom in podporo staršev, 
bomo otrokom še v naprej dajali krila, domišljiji dovolili leteti in 
jim vlivali neizmerno veselje do življenja. 
Hvala lepa, za vso dosedanjo zaupanje. Še naprej bomo naše 
glasbenike in plesalce vzgajali v osebe, ki bodo ne glede na 
dolžino šolanja glasbo, znanje in umetnost z veliko mero 
spoštovanja nosile v sebi. Hvala tudi Vam, ki se boste naši glasbeno 
plesni šoli EGO Lecta Brezovica pridružili v naslednjem šolskem 
letu. 
Ostanite doma in ostanite zdravi!

vodja glasbeno plesne šole EGO Lecta Brezovica Matej Grm
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energijo. Ukinitev termolektrarn zaradi onesnaževanja okolja in 
pokrivanje povečanih potreb po tovrstni energiji bomo 
nadomeščali z gradnjo novih energetskih naprav na podlagi 
obnovljivih virov energije, kot so hidro-, sončne, vetrne elektrarne, 
les, biomasa ... S postavijo na primer 100 tisoč toplotnih črpalk in 
malih sončnih elektrarn na individualnih objektih (vsaka peta 
hiša, delavnice, gospodarska poslopja ...) bi v celoti pokrili lastne 
potrebe po toplotni in električni energiji, vključno s polnjenjem 
lastnih električnih avtomobilov, kar bi pomenilo 6 % potreb po 
električni energiji v Sloveniji. Investicija v takšne naprave se zaradi 
izkoriščanja sončne energije povrne v enajstih letih. Življenjska 
doba teh naprav je ocenjena na 30 let.
Sedanjo količino vseh vrst odpadkov in s tem velikost kontejnerjev 
bomo zmanjšali na eno tretjino. Kupujemo več kot je treba in s 
temi viški obremenjujemo okolje. Koliko škodljive barve je v 
ekonomsko neutemeljenih in pretiranih reklamnih letakih. Z 
blatom iz čistilnih naprav in plastiko ne bomo več obremenjevali 
drugih držav, ampak bomo poskrbeli za razgrajevanje doma v 
Sloveniji. 
Nacionalni inštitut za javno zdravje, NIJZ, v zloženki »Kaj je novi 
koronavirus«, poslani po pošti v začetku aprila, sporoča: »Uporaba 
mask ni priporočljiva kot zaščita pred COVID-19.« Kljub temu 
ljudje v Sloveniji in po celem svetu, vključno z zdravstvenim 
osebjem, v času epidemije nosijo maske. Kar 25 epidemiologov 
NIJZ v javnem pismu 5. aprila, z izjemo dr. Milana Kreka, opozarja 
na nekatere strokovno sporne odločitve, npr.: »nošenje mask 
oziroma katere koli zaščite pred usti in nosom v zunanjih in 
notranjih prostorih, razkuževanje javnih površin, omejevanje 
gibanja na prostem, razkuževanje skupnih prostorov v več 
stanovanjskih stavbah, uporaba rokavic ...« S tem so med  
prebivalstvom povzročili kar nekaj zmede. Stališče vodje 
svetovalne vladne službe prof. dr. Bojane Beović, navajam po 
spominu z novinarske konference 10. aprila: kot zdravnica 
zagovarjam tudi kakšen ukrep več, saj bomo z večjo verjetnostjo 
virus hitreje obvladali, pripomogli k manjšemu številu človeških 
žrtev, ob ustrezno realnem času pa s postopnim sproščanjem 
omejitvenih ukrepov omogočili težko pričakovani zagon 
gospodarstva in vseh drugih dejavnosti. Torej so povečani stroški 
zaradi omejitvenih ukrepov neprimerljivi v primerjavi s 
potencialnimi gospodarskimi in socialnimi posledicami.
Vse zahvale zdravstvenemu osebju za požrtvovalno delo, prof. 
Bojani Beović, stokovni komisiji za zdravje, vladi RS, ki je upoštevala 
njihove predloge, civilni zaščiti, gasilcem, civilnim iniciativam, 
dobrodelnim organizacijam, vsem prebivalcem Slovenije, ki so 
odobravali in upoštevali vladne ukrepe, in tudi vladnemu govorcu 
Jelku Kacinu, ki nas je spominjal na čas osamosvajanja Slovenije. 
V obeh obdobjih nas je vodila ista politična opcija, ljudstvo je bilo 
enotno, politiki pa žal takrat in sedaj razdeljeni. 
Prispevek zaključujem z iskreno željo po složnem in 
razumevajočem sodelovanju, da bi se v prihodnje medsebojno 
spoštovali, imeli radi in cenili našo ljubljeno Slovenijo, v kateri se 
bomo vsi dobro počutili, bili zaželeni in spoštovani.

Ciril Mrak

Kuge, virusi in gripe niso nekaj novega. Zgodijo se nepričakovano 
in jih ni mogoče napovedovati. Španska gripa v letih 1918/19 je 
povzročila 500 milijonov okuženih in več človeških žrtev kot prva 
svetovna vojna. V času kuge so ladje 40 dni čakale pred beneško 
obalo (quaranta – 40, Beneška republika 9.–18. stoletje). Od tu 
izraz karantena – začasna prisilna osamitev zaradi suma 
okuženosti.
Sedaj se je pojavil novi koronavirus z neznanimi posledicami za 
vse človeštvo. Ocenjujejo, da bodo posledice tega virusa hujše od 
gospodarske krize leta 1933. Druga svetovna vojna je povzročila 
poleg človeških žrtev tudi katastrofalne posledice na področju 
standarda prebivalstva. Plače v socialistični Sloveniji so naraščale 
do leta 1979, potem pa so do razpada Jugoslavije nihale in 
dosegle leta 1988 še 77 % realne vrednosti, nato pa dno v drugem 
letu samostojne države leta 1992 s samo 55 % vrednosti plač leta 
1979. V obdobju 1992–2018 so se realne plače povečale za 90 %, 
kar pomeni stopnjo rasti 2,51 % letno. V obdobju 1992–2008 je 
znašala stopnja rasti 3,6 % letno in v obdobju 2008–2018 le pičlih 
0,8 % letno (izračun CM na podlagi gibanja nominalnih plač in cen 
življenjskih potrebščin po podatkih Statističnega urada RS). Iz teh 
podatkov so razvidna velika nihanja realnih plač oz. kupne moči 
prebivalstva kot posledica vojne, razpada države, nastanka 
samostojne slovenske države, dvakratnih sprememb družbenih 
ureditev z vsemi vzročnimi posledicami zunanjih in notranjih 
vplivov ... 
Banka Slovenije ocenjuje 8-do 16-odstotno zmanjšanje BDP, 
odvisno od trajanja omejitev. Ocene dajejo tudi druge inštitucije 
v Sloveniji in svetu ter številni strokovnjaki s tega področja. BDP je 
namreč najpomembnejši kazalec razvoja in je v neposredni 
povezavi z možnostjo rasti plač. V prihodnje bomo morali v 
marsičem spremeniti dosedanje potrošniške navade, vrednote, 
cilje ... Življenje se nam bo v marsičem spremenilo. 
Delo in izobraževanje na daljavo se je že v času epidemije dobro 
prijelo, onemogočilo popoln zastoj na tem področju in omililo 
šoke pri ljudeh zaradi omejitvenih ukrepov. Geslo »ostanite 
doma« je bilo še kako umestno v danem trenutku. V prihodnje je 
pričakovati temeljito analizo prednosti in slabosti dela na daljavo 
in ga uvesti povsod tam, kjer bo le mogoče. Sodobna tehnologija 
ponuja na tem področju velike možnosti.
Naša zakonodaja je v marsičem preveč toga in ni prilagojena 
sedanjim hitrim spremembam. V zadnjih dvanajstih letih se je 
zamenjalo šest predsednikov vlad, torej na vsaki dve leti. Ob 
volitvah traja menjava vlade okoli šest mesecev, torej smo v 
dvanajstih letih porabili za prepričevanje volilnega telesa do 
začetka opravilnega odločanja skupaj kar tri leta. Efektivnega dela 
je tako v povprečju ostalo, vključno z uvajanjem začetnikov, samo 
leto in pol ali 75 odstotkov.
Na področju samooskrbe s prehrano in prehrambenimi izdelki 
pričakujemo pospeševanje kmetijske dejavnosti z ustreznejšimi 
vzpodbudami, povečanje obdelovalnih površin in pridelave, 
izboljšanje strukture prehrambenih pridelkov. Vrtičkarstvo naj 
postane hobi in vir samooskrbe za lastne potrebe in v 
dobrodelnem pogledu tudi za tiste, ki teh možnosti nimajo.   
Pospešiti bo potrebno samooskrbo s čisto toplotno in električno 
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NASLEDNJA ŠTEVILKA 
PREDVIDOMA IZIDE
29. 5. 2020,

PRISPEVKE
SPREJEMAMO DO
20. 5. 2020,

OGLASE DO
21. 5. 2020

Izdajatelj: Občina Brezovica
Izvedba: AMC produkcija d.o.o.

Kontakt uredništva:
Jakob Rus, Karmen Pograjec 
tel.: 040 218 888
mail: barjanskilist@brezovica.si

Prelom: AMC produkcija d.o.o.
Tisk: Tiskarna Evrografis, d.o.o.
Naklada: 4.200 izvodov

Prispevke nam lahko pošiljate na 
elektronski naslov uredništva.
Dolžina posameznih prispevkov je 
omejena na 3.000 znakov s presledki.
Uredništvo si pridržuje pravico do 
krajšanja predolgih prispevkov.

Prosimo, da oglase in povpraševanja 
glede oglasnega prostora pošljete na 
janja.viher@infonet.fm

ZARADI NASTALE SITUACIJE VSE PRIREDITVE IN DOGODKI DO NADALJNJEGA ODPADEJO

Ne jokajte ob mojem grobu,
le tiho k njemu pristopite,
pomislite, kako trpel sem
in večni mir mi zaželite.

ZAHVALA

Iskreno se zahvaljujemo vsem prijateljem, sorodnikom in znancem, za izrečeno sožalje in da ste nam v 
teh težkih trenutkih stali ob strani. 
Iskrena in velika zahvala vsem gasilkam in gasilcem PGD Brezovica, za podporo ter spremstvo na zadnji 
poti. Zahvala tudi Dr. Danici Rotar Pavlič, Saši Jelar in patronažni sestri Tatjani Alič za vso nego in pomoč. 
Posebna zahvala pa tudi pogrebni službi Pieta, da so nam v težkih trenutkih omogočili spodoben pogreb. 
Za vedno boš v naših srcih in že zdaj te močno pogrešamo.

Vsi tvoji, ki te imamo neskončno radi. 

MATIJA RAMUTA
z Brezovice

Mnogo prezgodaj si nas v 33. letu zapustil 

dragi sin, brat in stric

Zapel je zvon, tebi v slovo.
Poln bolečin, ostaja spomin,
ostaja praznina, molk in tišina … JOŽE KASPRET

18. 2. 1936 - 21. 3. 2020

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za izrečeno sožalje. 
Hvala pogrebni službi Pieta in gospodu župniku za lepo opravljen pogrebni obred.

                                                                Vsi njegovi 

V teh dneh nas je za vedno zapustil naš ata, dedek in pradedek. Od njega smo 
se poslovili v ozkem krogu družine. Velika hvala, kot že pred 2 letoma za 
mamo Frančiško, za vso pomoč dr. Danici Rotar Pavlič, patronažni sestri Anici 
in socialni delavki Sandri. 
Hvala tudi pogrebni službi Pieta in trobentaču.

RADOSLAV BOGIĆEVIĆ
28. 7. 1930 - 6. 4. 2020

žalujoči - sin Vojko, vnukinja Suzana, vnuka Aleš in Uroš in pravnuki Katja, Lan, Lia, Nal in Saj.

JANEZ FILIPIČ
(1933-2020)

Tiho sedaj si odšel,
kot lepa misel, ki mine
in nam pusti le spomine.

Ob izgubi ljubljenega moža, očeta in dedka se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste nam stali ob strani. 
Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem se zahvaljujemo za izrečeno sožalje, podarjeno cvetje in 
sveče, tolažilne besede. Najlepša hvala zdravnici dr. Danici in medicinski sestri Saši, patronažni sestri 
Anici, ki ste skrbele zanj, ter gospodu župniku in pogrebni službi Pieta za opravljen obred.

Vsi njegovi
 


